

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Inflacija". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Uvod

Reč inflacija potiče iz latinskog jezika, od reči "inflatio", što u bukvalnom prevodu znači nadimanje, naduvavanje. Kao pojava vodi poreklo još iz antičkog doba, pre oko 4000 godina.

Inflacija je prvi put upotrebljena, kao oznaka skoka cena i novčanog opticaja

u vreme građanskog rata u SAD koji je vođen 1861-1865, kada je vlada, usled nedostatka sredstava za finansiranje rata, bila prisiljena da izdaje papirni novac, tzv. "Green-backs", bez pokrića.

Velike inflacije vezuju se za pojavu novca i robonovčanu privredu. Čitava istorija novca je istorija njegovog progresivnog obezvređivanja sve do dana kada ga zamene neke druge novčane jedinice. Razdoblje velikih inflacija počinje sa upotrebom nekonvertibilnih novčanica.

Njihovim začetnikom smatra se J. Law, koji je u periodu 1716. do 1720. izdao 2700

miliona livri u novčanicama uz metalno pokriće svega 48 miliona.

Tek nakon Prvog svetskog rata inflacija postaje gotovo stalna pojava i s drastičnim posledicama. Od 1960-ih, inflacija je proglašena kritičnim problemom.

Nema opšte prihvaćene definicije inflacije, niti se stručnjaci mogu usaglasiti oko

objašnjenja njenih uzroka i posledica. Na pojavu inflacije može da utiče budžetski deficit i deficit platnog bilansa. Inflacija obično prati ratne i posleratne periode, a može nastupiti i u slučaju velikih poremećaja u privredi uopšte. Danas je propratna pojava razvoja velikog broja zemalja u svetu.

Inflacija je trajan i kontinuirani opšti rast cena. Stopa inflacije označava stopu rasta cena ili procentualni porast opšteg nivoa cena u odnosu na prethodno posmatrani period.

Inflaciona stopa = $\frac{\text{nivo cena (godina-t)} - \text{nivo cena (godina t-1)}}{\text{nivo cena (godina t-1)}}$

Suprotno inflaciji, deflacija je kontinuirano smanjenje opšteg nivoa cena. Tada je stopa inflacije negativna. Dezinflacija je smanjivanje stope inflacije. U Srbiji, poslednje razdoblje dezinflacije bilo je početkom 1993. godine, kada je visoka stopa inflacije, koja je beležila višecifreni nivo, smanjena uz pomoć restriktivne monetarne politike i ostalih instrumenata ekonomske politike.

Pojam inflacije

Starija monetaristička shvatanja definišu inflaciju kao stanje u kome zbog povećanja

količine novca u opticaju dolazi do pada vrednosti nacionalne valute što se posledično

manifestuje opštim povećanjem cena. Ona je posledica povećanja količine novca u opticaju,

bez odgovarajućih promena na strani ponude (proizvodnje).

Problem inflacije, dakle, prema ovim shvatanjima, nastaje kada se količina novca menja bez odgovarajućih promena na strani ponude robe, tako da takve promene deluju na rast cena.

Kada se povećanje mase novca zaustavi, dolazi do zaustavljanja rasta cena na nivou ukoliko nije praćen odgovarajućim rastom proizvodnje, uzrokuje rast cena i dovodi do pojave i naglog ubrzanja inflacije. Razlozi ovakvom shvatanju leže u činjenici da su sve velike inflacije i katastrofalni pad vrednosti novca bili vezani za preteranu emisiju nekonvertibilnih (papirnih) novčanica. Tako je na tržištu stvorena velika novčana tražnja, prema ograničenim robnim fondovima. Stvorena je situacija da suviše velika količina novca „juri“ za suviše

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com